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Le Premier Exercice

La Question: 1) La Question: 2) b)

Il est clair que E est une partie non vide de M, (R) Soit M(x,y) un élément de E.
car c'est I'ensemble des matrices carrées d'ordre 2

qui s'écrivent sous la forme M(x, y) explicitée dans x =2y _(x 0 0 -2y
I'énoncé. E est non vide parce qu’on peut exhiber M(x,y) = (y x + Zy) - (o x) (y 2y )
au moins un élément de cet ensemble et c'est 10 0 -2

8 = M(0,0). Soient M(x,y) et M(x',y") deux =x (0 1) * )’(1 2 )

maltrices de E.
=x.M(1,0) + y.M(0,1)

= N -2y — (x? —2}” ) -
M(x,y) M(x,y)—(y x+2y) W i By =x.I+v.]
_ (x —x' =20y -y ) Autrement dit, la famille (1,]) engendre I'espace
y=y G-=-x)+20y-%) (E,+,).Si de plus elle est libre, ce serait une base &

cet espace. Pour que la famille (1,]) soit libre il

=Mx—x;y—-y)eE suffirait de montrer que la seule combinaison
linéaire de ces deux matrices qui soit égale a la
Car (x —x") et (y —y) sont deux nombres réels. matrice nulle est celle (combinaison) dont tous les

. coefficients sont nuls.
conclusion, (E, +) est un sous groupe de (M>(R),+).

a.l+p.)]=86
La Question: 2) a) 1 0 0 -2 0 0
= afy J)+8( 3)=0 o
Il est clair que E € M3(R) et (M(R),+,) estun a —2B 0 0
R-espace vectoriel d'aprés le cours. Etant donnés = (ﬁ a+ 25) = ( 0)
a unréel et M(x,y) et M(x',y’") deux matrices de E. "
et a =

_ b (X =2y x =2y ) 52 [etﬁzO

a-MQ@,y)+M(x,y) = a(y x+2y)+ (y’ X +2

_ ramwit . Conclusion: (1,)) est libre Donc c'est une base de E.

B (a'y +y" (ax+x")+2(ay + y'))

=M(ax+x; ay+y)€E Pause Méditation :

« The strong man is not the good wrestler. The
strongest among you is the one who confrols his
anger »

Parce que (ax + x") et (ay + ¥') sont trivialement
deux nombres réels. Alors d'apres la caractérisation
des sous-espaces vectoriel on conclut que (E, +,")

est un sous-espace vectoriel de (M5,(R),+,7) The Prophet Mohamed PBUH
1he Frophet Mohamed FBUN
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La Question: 3) a)

[l suffitde montrerque: VM,NeE ; MXNekE

MxN=Mx7y) xMx,y)
_ (x -2y ) ” (x' -2y’ )
"y x+2y) 7 \y X 42y
B ( xx —2yy' —2(x'y+y'x +2yy") )
Ty +yx+2yy xx =29y +2(x'y+y x+2yy)

=M(xx —2yy ; xy+yx+2yy)€E

Car(xx' —=2yy)eR et (xy'+yx +2yy)eR.

Finalement : E est une partie stable de (M, (R),x) .

La Question: 3) b)

Pour montrer que (E, +,X) est un anneau
commutatif, il suffit de vérifier les assertions
suivantes :

o (E,+) est un groupe abélien (commutatif)
e X est associative dans E.

x est distributive par rapport @ + dans E.
e X est commutative dans E.

La premiere assertion est déja vérifiee d’apres la
question 1.

Pour la deuxiéme asserfion, on se donne frois
maftrices dans E. On utilisera éventuellement le
résultat déja prouvé suivant :

M(x,y) X M(x',y") = M(xx' = 2yy'; X'y +y'x + 2yy’)

D'une part Ona:

M(x,y) x (M(x',y") x M(x",y")
= M(x,y) % M(x'x-Zy'y; xy'+yxi + 2y'y")
= M(xx x-2xy'y
—2y(xy'+yx +2y'y") ; x(xy'+yx’
+2y'y") +y(x" = 2y'y")
+ 2y(xy'+yx + 2y'y")

D’'autre part On retrouve le méme résultat en
calculant (M(x,y) X M(x’,¥")) x M(x",y").

On peut méme déduire I'associativité de x du fait
que E est une partie stable de I'anneau
(M3 (R), +,%)

Pour la froisieme assertion, On se donne trois
maftrices de E et on utilisera éventuellement les
formules déja prouvées suivantes :
{ M(x,y) +M(x,y) =ME+x; y+)

M@, y) X M(x',y) = M(xx' = 2yy;x y+y x + 2yy")

D'une part :

M@, y) x (M(x',y") + M(x",y")

= M(x,y) X M(x' +x"; 9y +y")

=M(x(x +x) =2y +y") 5 x(@ +y) +y(x +x")
+2y(y +y")

= M(xx + xx-2yy'-2yy; xy + xy+yx'+yx
+2yy + 2yy")

D’'avtre part :

M(x,y) x M(x',y") + M(x,y) x M(x",y")
= M(xx — Zyy’ ; xy’ +yx' + 2yy")
+ M(xx" = 2yy"; xy" +yx" + 2yy")
= M(xx + xx-2yy'-2yy; xy + xy+yx'+yx
+2yy +2yy")
D'oU:
M(xy) x (MG, y) + M(x",y"))
=M(x,y) X M(x,y) + M(x,y) X M(x",y")

c-a-d que la loi x est distributfive a gauche par
rapport a la loi +. De la méme facon on monftre la
distributivité a droite.

Pour la 4#&me assertion on se donne deux éléments
M(x,y) et M(x,y)de E;

M@x,y) x M(x,y") = M(xx = 2yy'; xy +x'y + 2yy)
=M(x x — 2y’y Ly x+ yx' + 2y'y)
= M(x',y") x M(x,y)
D'ou x est commutative dans E.

Finalement : (£, +,-) est un anneau commutatif.

La Question : 4) a)

Soit I'application ¢ definie par:

e = (Cx) — (EX)
x+y 2y

—y x_y)=M(x+y;—y)

(x+iy) — (

Soient z=x+iy et zZ=x"+iy" deux nombres
complexes non nuls :

oz xz)=p((x+iy)x +iy))
= p((ex —yy) +i(xy +x'y))

_ (xxr —yy +xy +x'y 2(xy’ +x'y) )

- —xyr —x'y xx — yy' - xy' —-x'y

or, @) xe(Z)

_(x+y Zy)x(x'+y' 2y’ )

-y xX—y _yr x — yr
_ (xx' —yy‘ + xy’ +x'y

2xy + 2x'y )
—xy —x'y : ' '

xx —yy —xy —x'y
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Ainsi: V(z,z)eC? ; p(zxz)=¢(2)x @)

c-a-d que ¢ est un homomorphisme de (C*, %)
vers (E,X)

La Question : 4) b)

Etant donnée M(a, b) une matrice de E*. Résolvons
dans C* I'équation ¢(z) = M(a,b) .

¢o(z) =M(a,b) & o@(x+iy)=M(a,b)

x+y Zy)_a —2b

= (—y X~y _(b a+2b)
x+y=a
[—y:b

x=a+b; qui est unique dans R

< { y=-=b ; qui est unique dans R

& z=(a+b)—ib ; qui est unique dans C*

D’ou I'on conclut la chose suivante :

VM(a,b)eE"; 3'z=(a+b)—ib €C : @(z) = M(a,b)
D'ou ¢ est une bijection de (C*,x) vers (E*,X) .
L’élément M(0,0) est exclu parce qu'il n'est pas
inversible par x dans E. On a pu monftrer que ¢ est
un homomorphisme bijectif (isomorphisme)

Alors:  @(C*,x) = (¢(C*),x) = (E*,x)

La Question : 4) c)

D'apres les questions 4)a) et 4)b) on peut ainsi
réclamer que les propriétés du groupe (E*,X) seront
déduites a partir de celles du groupe déja connu
(C*,x) via l'isomorphisme ¢.

Comme (C*,x) est un groupe commutatif
d'element neutre le nombre complexe (1 + i0) et
tout élément (x + iy) dans C* admet un symeétrique

(inverse) (xziyz) —i (xziyz) dans (C*,x).

Alors (E*,x) est aussi un groupe commutatif
d'élément neutre la matrice ¢(1 + 0i) = M(1,0) =1
et tout élement M(x,y) = ¢(x + y — iy) de E* admet
un symetrique Sym(M(x,y)) dans (E*,x) avec :

Sym(M(x,y)) = Sym(p(x +y — iy))
= @(Sym(x +y —iy))

_ x+y . y
_qa((x+y)2+y2+l((x+y)2+y2))

—M( X+ 2y ) -y )
T\ iy (4 y)2 +y?
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La Question: 5

Dans cette question on va ufiliser la propriété
caractéristique des corps, a savorr, il faut vérifier
les asserfions suivantes :

e (E,+) estun groupe abélien
e (E*,Xx) estun groupe.
e X est distributive par rapport & +.

Pour la premiére assertion, c'est déja fait
exactement dans la question 1. La commutativité
de + dans E résulte de celle de + dans M, (R) car E
est partie stable de M, (R)

Pour la deuxieme assertion, c'est déja fait aussi
dans la question 4)c).

Pour la distributivité de x par rapport a + résulte de
la distributivité de x par rapport a + dans M5, (R)
car E est une partie stable de I'anneau (M5 (R), +,%)

En conclusion : (E, +,X) est un corps. et comme x
est commutatif dans E. Alors finalement (E, +,%) est
un corps commutatfif.

Le Deuxieme Exercice

La Question: 1)

x2=1[p] = «?)*1=12k"1[p] ; car 2k—1)eN*
= x*2=1[p]
— x(4k+3)—5 = 1[p1

= xP™> =1[p]

La Question : 2) a)

2?2 =l = PFP-1)
= (P —-1)=kp ; avec keN*
= xP O —kp=1
= x @ )+p-(—k)=1
S Gl

= JWv)eZ; ux+vp=1; avec |[v=—kel

' . p=7
= xAp=1 ; D apres Bezout

La Question : 2) b)

x5 =1[p] = xAp=1 ; daprés2)a)

= xP'=1[p] ; d aprésFermat

La Question : 2) c)

Trop facile, il suffirait de remplacer p = 4k + 3
puis conclure.
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La Question: 2) d)

PS5 =1p] = P D =1¥p] ; keN
= x5 =1[p] ; keN'

= x2+k-DG-D = 1]p] ; keN'

= Ixz-x(k‘l)(p‘l)zl[p” : (1)

xS =1[p] = xP1=1[p] ; selon2)b)

= (P H1=11[p] ; avec k—1=0

= x®DE-D=1[p] ; avec k—1>0

= |x2 cx@DE-D = 52 ] 2 (2)

Det(2 = x*2=1[p]

x5 =1 [p]
|p=4k+3| © x*=1[p]
k € N*

Finalement

La Question: 3)

Pour résoudre I'équation x% = 1[67]
on utilise I'équivalence ainsi frouvée :
PP =1p] & x2=1][p]

x2=1[67] & x5 5=1[67]
e x2=1[67]
& 67/(x*—1)

= 67/(x—1D(x+1)

(oubien 67/(x —1)
= Lonlbien 57 xy-b1) ¥ CORTER
e oubien x —1 =67k ; kel

| oubien x+1=67k ; kel
2 (oubien x =67k+1 ; keZ

oubien x=67k—1 ; kel

Le Troisieme Exercice

La Premieéere partie

La Question: 1) 1) a)

A= (im+ 2)?> —4(im+ 2 —m)
= (im)? 4+ 4im + 4 — 4im — 8 4+ 4m
= (im)? + 4m — 4
= (im)? — 2(im) (20) + (2i)?
= (im — 2i)?

La Question: 1) 1) b)

—(im + 2) — (im — 2i)

zZy = 2 =(1—m)£—1
Zz=—(im+2);—(im—2£)=_(1+i)

Remarque: Si A=0 Alors z, =2z, =—(1+1)

La Question: 1) 2)

| 22:—(1"'1)

m oz =(1-iV2)i-1
=({—-1)+2

im i
= (eT - e‘o) +v2

3im

= 2v/2 cos (3—;) . e(T)
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4 2
m  —/2
= cos(Zx—)=T
- - 2(37:) -2
cos“|—)|—-1=——
8 2
- 2(3n)_2—\/§
cos = 5=
o 3my 2 -2
o ()2 5
23 (31!)_ 2—\/5_ 0<31r<rr
cos 5= 5 ;car 3 <3
Finalement :

. m(_ﬂ;ﬁ) ) = o 2v3- D

La Deuxieme partie

La Question: 1I) 1) a)

=T
R(w): @ — @
M(m) +— M((—=im—-1+1i)
RM) =M & (g —20) =€ 7 (g —70)
e —im—1+i—2z5=—i(m—2zq)
& —im—1+i=—-im+izg+2z,
& —im=1+i+im=(>{+1)zg
e (-14+D)=(>(+1)z,
—1i
g (i+1)=2“
= (H1E)-
i+1/\i—-1/""*
i3 —1+£-I-i+1=zQ
2
o
La Question: 1I)1) b

—im

[ +2)Qi+DIm—2) _ (5)(m—2)

— 72 - —5
=|2i—im
Or; Ona: m—a=—im—1+i+1+i
=|[2i—im
(w —a)(m—b) ,
Donc : =D =(m —a)
La Question : 1) 2) b)
A B, Q,etM Zy — Zp 0~ 24
sont cocycliques (zn — zB) ( — zA)
Zyr — Z Zog — Z
s ( M A) ( Q A) R
Zg —Zp ZM — Z4
Zy — Z
= ( Y A) eR
ZM — Zp
A, M, et M’
sont colinéaires
notez que d’aprés 2)a) onaeu:
Zy —Zpg\ _ (Zm — Zy
(zﬂ —zg) B (zﬂ —ZA)
La Question: Il) 2) c)
A,M,jet’M. - (ZM' - ZA) eR
sont colinéaires ZM — 24
—im+ 2i
(—_ ) eR
m+i+1
—i(x+iy) +2i . g
X+iy+i+l TS
+i(2—x
y+i ) € R ; Apreésorganisation

x+D+i(y+1)

(y+i2-x))(x+1-i(y+ 1)
x+ 12 + (y + 1)2 €

(y+iC-0))x+1-iy+ D)\ _
gm( x+ 12 + (y + 1)2 )_0

g

RB)=A & (za—2z)=eZ(zp—2) & —yo+D+x+1D)2-x)=0
& -1-i—i=-i(b-1) © —xtx+2-y'-y=0
o 1+2i=ib+1 & xox-2ayiey=0
1\ 9 1\ 1
= b=2 = (x——) 4 ( ) _Z:O
La Question : 1I) 2) a) o\’
e (@=—a)n=b) (i+1+)(m=—2) < ("“)*(”) ( )
D un coté on a : = :
(w—b) [—2
Qi+ Dm=-2)(i+2) = (xy)ec 1( ) )
- (i—-2)(i+2)
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Le Quatrieme Exercice

La Premiere partie

La Question: 1) 1) a)
J, Graee= [ ()«
= [} (1- )
= Lxldt—J:(liH)dt

= [t]§ = [In|1+¢]| ]§

=x—In|1 + x|
=x—In(1+x) ; car 1+x>1>0

La Question: 1) 1) b)

Soient x>0 et 0<t<x
Onpose u=t? Alors t=+u

Aussi : el & w=0

t=x © u=x?
E it 2t=2vVu & dt (1)0!
ncore — =2t =2\u =(—)du
dt 2\u
2
e E X Vu 1
Alors f (—)dt=f ( )(—)du
o \1+t o \1++Vu/\2vVu
2
) ()
== u
2), \1+Vu

La Question: 1) 1) c)

Soit u une variable muette

choisi a priori dans [0,x*] avec x >0

uel0,x?] = 0<u<x?
= 0<Vus<x

= 1<1+Vu<l+x

= 1 > 1
T1+Vu 1+4x

1 10, 1 1/ 1
= - 1du2—f ( )a’uz—f ( )du
ZJO 2)o \1++u 2)y \1+x

2
: ; Y e
J ai introduit Ef du car la continuité est vérifiée
0

= 1

2

Et parce que 0 < x* comme 0<x

- 1[]xz>J’x( t )dt>1 5
il TR W Lot L T

2

B inbl e
7 S TR e )
- 1>x—ln(1+x)> 1 _ b sp
25T % @+’ T
La Question: 1) 2)
. _ 1 _x—In(l+x) _1
omme ke +1) T 2 2
x0T 1 0"
1 1
2 2

Alors,

envertu du critére de comparaison on écrit :
o (x—In(1+x) 1
lim | ——— ) =

x—=0+ x2

La Deuxieme partie

La Question : 1) 1) a)

+1
iy (x ) )ln(l %5

x—0+

In(1 +
lir§+(x+1)(¥) —1x1=1

i /@

I

parceque lim(x+1)=1
x—=0+

o In(1+x) ) In(1+x)—In(1+0)
Et : lim —= = lim
x—0t x x=07F x—0
I 1
= (lﬂ(l +: x))/x=0 = m =]

Ainsi

lim £() = £(0)

C—a—-d que f est continue a droite en 0

La Question : 1I) 1) b)

x+1

lim
x—-07

([@2=1O)._ (F)ma+n-1

x—0 x=0%t x

 (x+DIn(1+x)—x
lim

x_,0+ x2
: (x In(14+x)+In(x+1)— x)
= lim =
x—07% X

_ (ln(l +x)) _ (x —In(1 +x))
= lim|——]—- lim | —————
x—0* X x=0F x2

1 1 i
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La Question: Il) 1) c) La Question: I)2) b

l = 1 Solt x50 = e EOHE 1
Jim f(x) = xl_I)r.Elm( pm )ln(l + x) T d 1) - P =35
= lim (1+1)1n(1+x) = ;<f’(x)
x—+oo X 2(x+1) -

=(1+0) X (+) =+ / 1
= f(x)2m>0

lim —— = lim (

x—=4w X x—+o0

Jim (o) m(x(1+3))

1 1 1
lim (—+ )(lnx+1n( ))
x—+oo \X x
Inx 1 1 La continuité et la croissance de f nous assure
lim — + _m( ) i _m( _) =0 I'écriture suivante :
X X

x—tow X
FC0,4+e00) = [£(0); lim fGO[ =1 ;5 +eof

)1n(1+x) = f(©)>0

= fest une fonction strictement 7 sur ]0,+oo|

La Question: 0l) 2) c

+00
x xR e xR Foo

[0] IEI [0] [0]

La Question : 1l) 3)

D'oU la courbe (€) admet une branche
parabolique suivant I'axe (0X) au voisinage de +co. : (8) ©

La Question : 11) 2) a)

La fonction x +— ;% est dérivable sur 10, +oo

comme étant une fraction (quotient) bien
définie de deux fonctions foutes les deux
dérivables sur ]0,+oo[ ,(sur R tout entier méme). :

Et le dénominateur est non nul.

La fonction x + In(1 + x) est dérivable sur La Troisieme partie
10, +o0[ comme étant une composition bien
définie de deux fonctions toutes les deux La Question: Ill) 1) a)
dérivables sur 0, +oo[ .
, 1 x—=1In(1+ x) 1
Alors la fonction f est dérivable sur 10, +oo| Soit x>0 = 2+ 1) = P =3
comme étant un produit bien défini de deux
fonction toutes les deux dérivables sur 0, +oof . p— <f'(x)< l
Soit x un élément de 0, +oo[ : 2(x+1) 2
I 1
< < - s
. , = O_f(x)_z,carz(x_l_l))
fe)= (( )‘“(1 + x)) La Question : IiI) 1) b)
_ (x + 1) L 48+ ( x+1 )(ln(l %) La fonction g est d'abord une fonction
X dérivable sur 10,4+ comme étant une
—i x+1 1 djfférencre de deux fonctions dérivables.
= (z)ma+0+ () ) F@ = W=1; Vx>0
1
_x—In(1+x) Comme f' (x)<§

x2 =
Alors f'(x)—15?<0

C—a—-d: gx)<0 ; vx>0
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D'ou g est strictement décroissante sur I'intervalle
10, +[ et en vertu de cette décroissance et de
la continuité de g sur [0, +o[ On écrit :

g(10,+oo]) = | lim g(x) ; lim g(x)[ = 1-o0,1[

Calculs :
A ot = M f) —s
= lim x (f(x) — 1)
x—+00 X

= (+0)(0—1) =~
Jim g(x) = lim f(x) —x=f(0)-0=1

La Question: Il1) 1) ¢)

La fonction g est une bijection de ]0, +oo[ vers
]—o0, 1| car continue est strictement
décroissante . Alors :

(Vyel]-oo,1[) 3!x€]0,+o0[) : glx) =y
g(@)=0
lael0,+o] : f(a)=a

(pour 0 e |—o0,1[) (3! €10, 40 ) :
C—a—d

La Question : Ill) 2) a)

On raiscnne par recurrence sur I'entier naturel
n que la propriété P(n): u, > 0 est foujours
vraie vneN.Pour n=0; uyg=ae€]0,+o[
Donc l'instance P(0) est vérifiée. Soit neN fixe
tel que u,, >0 .

P(n) est vraie = wu, >0
f(u,) > f(0) ; car f 7 sur[0,+oo|

Upyy > 1
U1 >0 5 car1 >0

Lyl

P(n+ 1) est vraie

l'instance P(0) est vraie

Abnsks [l'instance P(n) implique P(n + 1) ; VneN

D'ou l'on conclut la véracité de P(n):

vneN ; u,>0

Pause Meditation :

« God enjoins you to treat women well, for they are
your mothers, daughters, aunts »

The Prophet Mohamed PBUH

{

La Question : 1il) 2) b)

La fonction f est une fonction continue et
dérivable sur ]0, +oo[ donc |I'application du TAF
est valable sur n'importe quel intervalle inclus
dans 0,+[ . Soit I'intervalle [u,,a] .

avec [u,, a] c 0,4+ .

= 3dJcelual; (—f(un) : );(a)) =f(0)

f cont [u,,al
f dériv Ju,, a|

Uy
fu)—f@\ .. . 1
(—un_a )—f(c)si
L (e -f@| 1
U, — —2
L e -f@l 1
lu, — al 2
1
= |f(un)_f(a)lgilun_al
= |Un+1—a|51|un—a| ; VneN

2

La Question : Ill) 2) c)

n

Soit Q(n) : |u, — al s(%) la — af

Pour n=0 ; |uy—al=la-«l

Donc Q(0) est vraie

Soit neN fixé et supposons que Q(n) est vraie

1 n
Q(n) est vraie = |u, — «a ﬂ(z) la —al
1 n+1
=l —al <5l —al<(3) le-al

n+1
=l —al<(3) la-al

= Q(n+1) est vraie

Ainsi { Q(0) est vraie

Q(n) = Q(n+1); vneN

Alors |(VnEN); Q(n) est vraie]

Pause Meéditation :

« Say : My Lord be merciful to them as they brought
me up in my childhood »

To Parents
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La Question : 11l) 2) d)

1 mn
Je réclame que : lrilgl (E) =0

Caril s’agit d'une suite géométrique de raison
Va2 strictement comprise enfre —1 et 1. En vertu
du théoréme sur les critéres de convergence
on en deduif la situation suivante :

n

fun —al < (3) la—al

[0]

n n

Ou encore : —(%) la—a|l < (u, —a) < (E) la —al

n

Dol : ]rilg(url —a)=0

Ouencore : lim(u,) =a
noa

Le Cinquieme Exercice

La Question: 1)

On remarque que la fonction t+— et’ est
continue sur R comme éfant une
composifion bien définie de fonctions
dérivables sur R tout entier. Comme 0e R
alors cette fonction admet une seule primifive
F sur R telle que :

x

VxeR ; F(x)=f et’dt ; F(0)=0
0

VxeR ; F'(:ac)=e"2

Ainsi F est dérivable surReton a:
F'(x) = e’ ; VxeR . Rappelez-vous :
La dérivabilité implique le confinuité.
Onremarque que VxeR ; e’ >0.
C-&-d : F(x)>0; vxeR .Donc F est
strictement croissante sur R tout entier.

La Question: 2) a)

Soit x € ]0,+o0[ et soit t une variable muette
dans l'intervalle [0, x] .

t>0 = t2>0 = el >ef

X2 X
= fe* dt>f1dt
0 0

= Fx)=2x ; Vx>0
= Fx)=x

= lim F(x) =+
x—+oo

La Question: 2) b)

Dr =R ; Domaine symétrique
VxeR ; —xeR

F(=x) = J’_xetz dt
0
= j_x(euz) (—du) ; t=—-u
0
= —J‘x(euz) du = —F(x)
0

= F est une fonction impaire
Jim F() = lim F(—(-x))

t=—x

=Fm A=

La Question: 2) c)

F est une bijection de R vers F(R) car
c'est une fonction continue et strictement
croissante sur R Avec :

F(R) = F(]—o0; +0o[)
= ]xEer F); lim F(x)[

La Question: 2) d)

La fonction F est dérivable sur R

et F'(x) =¥’ ; VxeR. Alors G la fonction
réciproque est aussi dérivable et on a :

G (x) = VxeR

_1r
F'(G(x)) '
1 1 1

CO=Feoy " FO) - @

=1
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